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Oppgave 1 Finn svd-faktoriseringen til

A =


1 0
0 1
1 0
0 1



Oppgitt: Matrisen


1 0 1 0
0 1 0 1
1 0 1 0
0 1 0 1

 har egenvektormatrise


1 0 1 0
0 1 0 1
1 0 −1 0
0 1 0 −1

 .

Oppgave 2 Regn ut ∫
Γ

sin z

z
dz

der Γ er enhetssirkelen i det komplekse planet.

Oppgave 3 Vis at

∆u = ∂2u

∂r2 + 1
r

∂u

∂r
+ 1

r2
∂2u

∂θ2

i polarkoordinater.

Oppgave 4

a) Utled Poissons likning fra Maxwells likninger og antagelsen om statisk tilfelle.

b) Utled bølgelikningen fra Maxwells likninger og antagelsen om tomt rom.

Oppgitt:
∇ × ∇ × F = ∇ (∇ · F) − ∆F.

∇ · E = ρ

ε0

∇ × E = −∂B
∂t

∇ · B = 0

c2∇ × B = J
ε0

+ ∂E
∂t



Side 2 av 2TMA4121 Matematikk 4 for MTELSYS, MTTK og MTKJ - 29.05.2024

Oppgave 5 La Ω være en kule i R3 med radius r og sentrum i x, og la u være
en harmonisk funksjon.

a) Vis at
u(x) = 1

4πr2

∫∫
∂Ω

u dS.

b) Vis at
u(x) = 3

4πr3

∫∫∫
Ω

u dx.

Oppgave 6 La

A =
(

5 2
2 5

)
.

Finn en matrise P slik at P T AP er diagonal og kolonnene i P er A-ortogonale.

Oppgave 7 Finn den generelle løsningen til differensiallikningssystemet

ẋ1 = x1 + x2 + x3

ẋ2 = x2

ẋ3 = x3

Oppgave 8 Vis at

d

dt

∫ ∞

−∞
|Ψ(x, t)|2 dx = 0

dersom Ψ er en løsning av schrödingerlikningen.


